

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шачнева Константина Николаевича на
тему: «Прогнозирование клинического течения и определение тактики
ведения больных полипозным риносинуситом», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.3. — Оториноларингология**

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме современной оториноларингологии. Полипозный риносинусит это крайне распространённое заболевание, характеризующееся частыми рецидивами и выраженным снижением качества жизни пациентов. По данным многочисленных исследований, в России ПРС страдают примерно 1,5 млн. человек, что составляет около 1% населения. Также у данной группы пациентов часто присоединяются обострения хронического гнойного риносинусита, которые еще сильнее влияют на качество жизни и затрудняют терапию основного заболевания.

Больные с полипозным риносинуситом часто не привержены лечению, что способствует прогрессированию основного заболевания и более частым обострениям хронического гнойного риносинусита. После лечения эпизодов гнойного воспаления у пациентов с полипозным риносинуситом возникают трудности, касающиеся выбора базисной терапии, так как данная проблема недостаточно раскрыта в литературных источниках и клинических рекомендациях. В большинстве случаев, исследования велись без учёта фенотипов полипозного риносинусита, что противоречит современным понятиям персонализированной медицины.

В связи с вышеизложенным, работа представляется чрезвычайно актуальной, и важность её для врачей оториноларингологов не вызывает сомнений.

Целью представленной диссертационной работы явилась разработка комплексного подхода к ведению и лечению пациентов с отдельными

фенотипами полипозного риносинусита при обострении хронического гнойного риносинусита.

Методы, использованные автором в работе современные, соответствуют целям и задачам исследования. Автором проведена современная статистическая обработка полученных данных, что позволило сделать достоверные выводы, соответственно поставленным задачам. Научная новизна диссертационной работы Шачнева К.Н. неоспорима. Соискателем подтверждена эффективность представленного лечебно-диагностического алгоритма полипозного риносинусита при обострении хронического гнойного риносинусита и вне его.

В практических рекомендациях представлены основные положения, исходящие из проведённых исследований, последовательность необходимых действий врача.

Выводы отражают основные положения работы, материалы исследования достаточно полно освещены в публикациях, являются логичным продолжением результатов диссертационного исследования и пригодны к применению в практической оториноларингологии.

Диссертационная работа изложена на 151 странице машинописного текста, содержит введение, 3 главы, заключение, выводы, практические рекомендации, список литературы. Работа иллюстрирована 9 таблицами и 22 рисунками. Библиографический указатель включает 190 источников, из них 31 отечественный и 159 зарубежных.

По материалам диссертационной работы опубликовано 10 печатных работ, из них 6 работ в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных научных результатов докторских диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 3 в виде тезисов на отечественных и международных конференциях. Принципиальных замечаний по работе нет.

Таким образом, работа, выполненная Шачневым К.Н. на тему «Прогнозирование клинического течения и определение тактики ведения больных полипозным риносинуситом», насколько это можно судить по

автореферату, является завершенной научно-квалификационной работой, решающей актуальные для практического здравоохранения и науки задачи. Работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатской диссертации: п.9, п. 10, п. 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 11.09.2021, дейст. №101 от 26.01.2023г.), по специальности 3.1.3 — Оториноларингология.

Доцент кафедры оториноларингологии
и сурдологии-оториноларингологии
Пензенского института усовершенствования врачей -
филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ
кандидат медицинских наук

 Федин А.В.

Подпись Федина А.В. заверяю
Ученый секретарь ученого совета
Пензенского института усовершенствования врачей -
филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ
кандидат медицинских наук, доцент



Бочкарева Ю.В.

18.09.2023

Адрес: 440060, г. Пенза, ул. Стасова, 8А.

Телефон: +7 (8412) 95-78-88

e-mail: uch@piuv.ru Сайт: <http://piuv.ru/>

